

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota  
Spisová značka: 2P/242/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6914210804  
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 03. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alžbeta Marková  
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2015:6914210804.4

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Rimavská Sobota sudkyňou JUDr. Alžbetou Markovou v právnej veci maloletej - X. G., nar. XX. XX. XXXX, bytom t. č. O. O. A. M., L. - L., zastúpenej Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota a poručníčkou K.. M. I., pracovníčkou Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota, dieťa rodičov: matky maloletá - X. G., nar. XX. XX. XXXX, bytom trvale Š. XXX, t. č. O. O. A. M., L. - L. a otca - neurčeného, o nariadenie ústavnej starostlivosti bez návrhu, za účasti Okresnej prokuratúry Rimavská sobota takto

### rozhodol:

Súd nad maloletou X. G. ústavnú starostlivosť nenariaďuje.

Súd zrušuje uznesenie o predbežnom opatrení na základe ktorého bola maloletá zverená do starostlivosti O. O. A. M., L. - L., sp. zn. 7PPOm/3/2014 zo dňa 19. 06. 2014.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

Súd začal bez návrhu konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletou X. G. z dôvodu, že maloletá bola na základe predbežného opatrenia umiestnená v ústavnej starostlivosti spolu so svojou matkou.

Kolízny opatrovník navrhol nad maloletou nenariaďovať ústavnú starostlivosť z dôvodu, že matke maloletej bolo udelené povolenie k uzavretiu manželstva a v rodine matky ako aj biologického otca maloletej sú vhodné podmienky pre zabezpečovanie osobnej starostlivosti rodičov o maloleté dieťa. Detský domov umožňuje maloletej matke aby spolu s dcérou navštevovali rodinné prostredie manžela matky. Nakoľko maloletá matka uzavretím manželstva nadobudla plnoletosť a bude prepustená do rodiny je v záujme maloletej X. vrátiť sa do biologickej rodiny spolu so svojou matkou.

Maloletá matka navrhla nenariaďovať ústavnú starostlivosť nad svojou dcérou. Uviedla, že v rodinnom prostredí má vytvorené vhodné podmienky pre zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloletú a aj ona je schopná zabezpečovať starostlivosť o maloletú. Maloletá X. sa v súčasnej dobe nachádza v jej starostlivosti na základe povolenia detského domova na krátkodobom pobyte.

Zástupca Okresnej prokuratúry Rimavská Sobota na základe vykonaného dokazovania navrhol nad maloletou nenariaďovať ústavnú starostlivosť, nakoľko výchova a starostlivosť o maloletú v rodine jej matky a biologického otca je pre dieťa najvhodnejším riešením.

Poručníčka maloletej navrhla na d maloletou X. nenariadaovať ústavnú starostlivosť nakoľko bolo preukázané, že matka spolu so svojim manželom dokážu zabezpečovať starostlivosť o maloletú na požadovanej úrovni.

Podľa §-u 54 Zákona o rodine

1/ Náhradná osobná starostlivosť alebo pestúnska starostlivosť má prednosť pred ústavnou starostlivosťou. Pred nariadením ústavnej starostlivosti je súd povinný vždy skúmať, či maloleté dieťa nemožno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti.

2/ Súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak výchova maloletého dieťaťa je vážne ohrozená alebo vážne narušená a iné výchovné opatrenia nevedli k náprave alebo ak rodičia nemôžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa z iných vážnych dôvodov a maloleté dieťa nemožno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti. Za vážne ohrozenie alebo vážne narušenie výchovy maloletého dieťaťa sa nepovažujú nedostatočné bytové pomery alebo majetkové pomery rodičov maloletého dieťaťa.

3/ Ak súd nerozhodol podľa § 39 ods. 2 a 3 alebo podľa § 56, sú rodičia maloletého dieťaťa naďalej jeho zákonnými zástupcami a spravujú jeho majetok.

4/ Súd môže výnimočne nariadiť ústavnú starostlivosť aj vtedy, ak jej nariadeniu nepredchádzali iné výchovné opatrenia. Výnimočnosť prípadu a neúčelnosť iného výchovného opatrenia musí byť preukázaná.

5/ Súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, musí presne označiť zariadenie, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Pri rozhodovaní o nariadení ústavnej starostlivosti súd vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na citové väzby maloletého dieťaťa k súrodencom a na ich zachovanie.

6/ Z dôležitých dôvodov môže súd predĺžiť ústavnú starostlivosť až o jeden rok po dosiahnutí plnoletosti.

Podľa §-u 55 ods. 3 Zákona o rodine súd zruší ústavnú starostlivosť najmä vtedy, ak maloleté dieťa možno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti alebo ak zanikli dôvody, pre ktoré bola nariadená.

Keďže pominuli dôvody pre ktoré bolo vydané uznesenie o predbežnom opatrení rozhodol súd podľa §-u 77 ods. 2 O.s.p. o jeho zrušení.

Súd vyhotovil rozsudok v zmysle ustanovenia §-u 157 ods. 3 O.s.p. podľa ktorého, ak je rozsudok vyhlásený na pojednávaní za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. a) Občianskeho súdneho poriadku.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, nakoľko sa ho účastníci na pojednávaní výslovne vzdali.